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Мастер-класс 

Базовая ушанка 

 

Вся информация в данном мастер-классе является интеллектуальной собственностью Зеневич Дарьи. 

Мастер-класс предназначен для личного пользования. Копирование информации ЗАПРЕЩЕНО!!!!! 

 

#Yshanka_bydashylia 
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В данном описании речь пойдет о базовой ушанке. 

Обзорное видео 

Размерный ряд: МК не привязан к плотности. Связать ушанку можно на любой 

размер. 

Связав одну ушанку, Вы с легкостью сможете связать другую 

меньшего/большего размера. 

 

Рекомендуемая пряжа 

Можно вязать из любой пряжи. Ушанка красиво выглядит, когда у нее есть 

объём, поэтому она не должна быть тонкой. Я распишу подробно данную модель 

на основе пряжи китайская норка, 350м/50гр (вязала в 5 основных нитей 

(большой моток на фото ниже) дополнительную нить НЕ использовала 

(катушечка рядом с мотком на фото ниже), спицы 5.5мм, расход около 140 грамм 

на обхват головы 58-60см). 

Про пряжу для ушанки 

 

 
 

Примерный перечень используемой пряжи у девочек из тестовой группы: 

1. Пух норки - 350м/50гр. (5 нитей) 

2. Меринос моточный 90м/50гр в одну нить + кидмохер 215м/25гр в одну нить 

Спицы 5.5мм. Расход на ОГ 57-59см 2 мотка мериноса + 1моток кидмохера 

 

 

Расход: 

- около 140-145 грамм пуха норки в 5 сложений на обхват головы 58-60см 

- около 130-135 грамм пуха норки в 5 сложений на обхват головы 55-57см 

- около 125-130 грамм пуха норки в 5 сложений на обхват головы 53-55см 

 

https://youtube.com/watch?v=cqX-tr6Px3w&feature=share
https://youtube.com/watch?v=5Ip5FJzIOWc&feature=share
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Необходимые навыки: владение лицевой и изнаночной петлей, умение вязать 

по кругу/поворотными рядами, убавление петель вправо/влево, прибавление 

петель вправо/влево. 

 

Необходимые материалы и инструменты:  

1) Для вязания изделия нам понадобятся круговые спицы на леске 80-100см 

размером 5.5мм для начала вязания изделия, спицы на леске 40см для вязания по 

кругу основной части ушанки, спицы 4-4.5мм для обвязки ушанки.  

2) Ножницы, трикотажная игла с тупым концом и большим ушком 

 

Условные обозначения 

П – петля 

K – кромочная петля (в начале ряда снимаем не провязывая) 

Л - лицевая петля 

И - изнаночная петля 

2ЛВ вправо/влево – 2 лицевых петли, провязанных вместе с наклоном 

вправо/влево 

2ИВ вправо/влево – 2 изнаночных петли, провязанных вместе с наклоном 

вправо/влево 

+1ПЛ вправо (влево) – 1 прибавка лицевой петлей из протяжки вправо (влево) 

М – маркер 

*Петли вяжем за правую стенку петли* -  См.видео 

 

  *Перед началом работы внимательно все прочтите * 

 Плотность моей ушанки: 

10см х 10см= 14п х 24 ряда 

Я распишу попетельно ушанку на обхват головы 55см согласно моей 

плотности. 

 

Видео как определить плотность вязания: Видео про плотность 

https://www.youtube.com/watch?v=TMoizmUl2Ak&feature=share
https://youtube.com/watch?v=4gP7MTdKDIw&feature=share
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  Перед началом работы свяжем образец лицевой гладью. Ваш образец не 

должен быть рыхлым, так как мы вяжем головной убор, а значит полотно 

должно быть в меру плотным.   

*Все замеры образца производим после ВТО* 

Для вязания ушанки нам необходимо снять две мерки: 

1) Обхват/окружность головы (фото1) 

2) Глубину (фото 2) 

 

Итак, Вы измерили обхват головы и глубину. И записали Ваши значения. 

Например, обхват головы - 55см, глубина - 38см 

Приступаем к расчётам. 

Плотность - 14петель в 10см 

1см=1.4петли 

Мы начинаем вязание сверху, выполняя прибавки в каждом втором лицевом ряду, пока не 

выйдем на нужное итоговое количество петель. Выполняем по 8 прибавок в каждом втором 

лицевом ряду (через ряд). Ряд вяжем с прибавками, ряд-без прибавок по узору. И так будем 

чередовать итоговое число петель. 

Итоговое число петель - это наша плотность умноженная на наш обхват 

головы (процент на растяжение в данной модели я не отнимаю). И так как у 

нас на шапочке 4 клина, то итоговое число петель должно без остатка делиться 

на 4. Мы начинали вязание с набора 4 петель, прибавляем через ряд 8 петель. 
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Поэтому итоговое число будет равно 4+8+8+8+8+8+8+8+8+8+8+8+………и 

так далее, в зависимости от Вашей плотности 

Обхват головы 55см умножаем на плотность 1.4петли=77 петель 

Без остатка на 4 делится число 76. Значит с нашей плотностью 1.4 петли на 

обхват головы 55см петель мы должны выполнять прибавки, пока на спицах 

не получится 76 петель.  

Если при расчетах у Вас выходит число, которое не делится на 4, Вы должны 

его округлить в любую удобную для Вас сторону. 

Начинаем вязание с набора 5 петель (4 петли для вязания шапки + 1 петля, 

чтобы замкнуть вязание в круг) на наши спицы. Набираем петли самым 

обычным способом.  

Начало вязания 

Набрали 5 петель и замкнули вязание в круг. 

На спицах 4 петли. Я вяжу способом Magic Loop. На каждой спице у нас по 2 

петли. 

1-ый ряд – 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 1ПЛвправо 1Л, 1ПЛвлево, 

1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево  

    2-ой ряд – 12Л 

3-ий ряд – 1Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 2Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 2Л, 

1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 2Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 1Л 

4-ый ряд – 20Л 

5-ый ряд – 2Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 4Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 4Л, 

1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 4Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 2Л 

6-ой ряд – 28Л 

7-ой ряд – 3Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 6Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 6Л, 

1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 6Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 3Л 

8-ой ряд – 36Л 

9-ый ряд – 4Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 8Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 8Л, 

1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 8Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 4Л 

10-ый ряд – 44Л 

https://youtube.com/watch?v=AaCCTg3-EV4&feature=share
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11-ый ряд – 5Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 10Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 

10Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 10Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 5Л 

12-ый ряд – 52Л 

13-ый ряд – 6Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 12Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 

12Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 12Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 6Л 

14-ый ряд – 60Л 

15-ый ряд – 7Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 14Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 

14Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 14Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 7Л 

16-ый ряд – 68Л 

17-ый ряд – 8Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 16Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 

16Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 16Л, 1ПЛвправо, 1Л, 1ПЛвлево, 8Л 

18-ый ряд – 76Л 

Мы выполнили нужное нам количество прибавок, поэтому сейчас я беру 

укороченные спицы 40см и перехожу на круговое вязание без прибавок, все 

петли лицевые. 

Сколько вязать до разделения 

До разделения вязания на петли козырька/ушек и расстояния между ушками 

нам нужно провязать 19см (наша глубина 38см, это значение делим на 2). Так 

как наш козырек будет иметь загиб и на петлях козырька мы вяжем узор 

резинка 1*1, и чтобы в этом месте загиба не выглядывал узор изнаночная 

гладь, то узор резинка 1*1 (1Л*1И) нам необходимо начать вывязывать раньше 

на 2.5 см. 

Распределение петель 

У нас на спицах 76 петель. Расстояние между ушками это одна шестая часть 

всех петель. 76/6=12 петель 

Оставшиеся 64 петли (76-12) мы распределим на одно ушко, на петли 

козырька и на второе ушко. 

Первое ушко – 19 петель 

Козырек – 26 петель 

Второе ушко – 19 петель 

Расстояние между ушками - 12 петель 

Вешаем маркеры и петли, выделенные на козырек, провязываем резинкой 

1*1 (1Л*1И). Видео 

https://youtube.com/watch?v=NuUhpwOgMIE&feature=share
https://youtube.com/watch?v=Cuo-oYPkPW4&feature=share
https://youtube.com/watch?v=iMkehJSqxmk&feature=share
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Провязав нужную нам высоту закрываем петли сзади на ушанке (между 

ушками).  

Закрываем петли на шее, начинаем вязать первое ушко 

Ушко (первое и второе ушко вяжутся одинаково). 

На спицах 19 петель 

1-ый ряд – 19Л 

2-ой ряд – 1К, 18И 

3-ий ряд – 1К, 18Л 

4-ый ряд – 1К, 18И 

5-ый ряд – 1К, 18Л 

6-ой ряд – 1К, 18И 

7-ой ряд – 1К, 18Л 

8-ой ряд – 1К, 18И 

9-ый ряд – 1К, 18Л 

10-ый ряд – 1К, 18И 

11-ый ряд – 1К, 18Л 

12-ый ряд – 1К, 18И 

13-ый ряд – 1К, 18Л 

14-ый ряд – 1К, 18И 

15-ый ряд – 1К, 18Л 

16-ый ряд – 1К, 18И 

17-ый ряд – 1К, 18Л 

18-ый ряд – 1К, 18И 

19-ый ряд – 1К, 18Л 

20-ый ряд – 1К, 18И 

21-ый ряд – 1К, 18Л 

22-ой ряд – 1К, 18И 

 

https://youtube.com/watch?v=kqawgXjOUWI&feature=share


8 
 

Дальше начинаем выполнять убавления в начале и конце ряда Убавления 

23-ый ряд – 1К, 2ЛВ с наклоном влево, 13Л, 2ЛВ с наклоном вправо, 1Л 

24-ый ряд – 1К, 16И 

25-ый ряд – 1К, 2ЛВ с наклоном влево, 11Л, 2ЛВ с наклоном вправо, 1Л 

26-ой ряд – 1К, 14И 

27-ой ряд – 1К, 2ЛВ с наклоном влево, 9Л, 2ЛВ с наклоном вправо, 1Л 

28-ой ряд – закрыть все петли Закрываем петли 

 

Переходим к вязанию козырька 

На спицах 26 петель. 

Начинаем вязать козырек 

Берем новую рабочую нить и начинаем вязать первый ряд козырька 

1-ый ряд – 1Л*1И повторять 13 раз до конца ряда 

2-21 ряд – 1К, все петли по узору 

Дальше начинаем выполнять убавления в начале и конце ряда. 

Убавления и закрытие петель козырька 

22-ой ряд – 1К, 1И, 1Л1И вместе с наклоном влево, 19 петель по узору, 1И1Л 

вместе с наклоном вправо, 1И 

23-ый ряд – 1К, 2И вместе с наклоном влево, 17 петель по узору, 2И вместе с 

наклоном вправо, 1Л, 1И 

24-ый ряд – 1К, все петли по узору 

25-ый ряд – закрыть петли  

Берем новую рабочую нить и вяжем второе ушко точно также как и первое. 

 

Обвязка + кеттлевка ушанки 

Набор петель для обвязки ушанки. Ушанку я вязала в 5 нитей на спицах 5.5мм. 

Обвязку можно сделать в 3 нити на спицах 4.5мм или в 4 нити на спицах 4мм. 

Для набора петель по краям ушанки нам понадобится дополнительная нить 

контрастного цвета, спицы нужного размера (у меня на леске 60см, длина спиц 

+ леска=60см), пряжа. 

https://youtube.com/watch?v=jWZipVZTGV8&feature=share
https://youtube.com/watch?v=uQ6KjRULaGM&feature=share
https://youtube.com/watch?v=ttLx04IYiGI&feature=share
https://youtube.com/watch?v=Uz_B9EPaJfU&feature=share
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Набор петель для обвязки 1 

Набор петель для обвязки 2 

Набрав нужное количество петель, вешаем маркер начала ряда и вяжем по 

кругу лицевой гладью 8-12 рядов. Далее обрезаем нить, оставляя хвостик 

равный трем длинам края всей ушанки, и переходим к кеттлевке. 

Дополнительную нить контрастного цвета после работы нужно аккуратно 

извлечь. 

Видео кеттлевка - Видео 

Если хотите, можно добавить к ушанке завязки. Снизу оставлю видео как 

вязать завязку плоскую и круглую. Вы выбирайте тот вариант, который 

нравится Вам больше. 

Плоская завязка видео 1 

Плоская завязка видео 2 

Как связать круглую завязку 

Как прикрепить козырек 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtube.com/watch?v=O2lZIunQ6zM&feature=share
https://youtube.com/watch?v=MjsmoJcbHVg&feature=share
https://www.youtube.com/watch?v=sbDSoVN7qTs&feature=share
https://yadi.sk/i/W02Kr3db3YgcML
https://youtube.com/watch?v=qa4aE7TSrc0&feature=share
https://youtube.com/watch?v=9A-PdHfBE8g&feature=share
https://youtube.com/watch?v=ODe32PHEKMk&feature=share
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ВТО 

Важный этап - подготовка к ВТО. Именно он поможет получить в конечном 

итоге красивое, качественное изделие, придать ему завершенный вид. 

Подготовка к ВТО: 

- заправить кончики по низу изделия и в местах присоединения новых мотков 

пряжи  

     Стирать при температуре 36-37 градусов, температура должна быть 

постоянная на протяжении всего процесса стирки и полоскания, моющее 

средство (жидкий порошок, мыло с ланолином) растворить в воде, погрузить 

изделие на 2-3 минуты, стирать слабыми отжимающими движениями. 

Возможно понадобится прополоскать 2-3 раза 

     Отжать, не выкручивая, разложить на полотенце на горизонтальную 

поверхность. Чтобы изделие имело меньший процент усадки по ширине и 

растяжения в длину, важно на этом этапе еще мокрой ушанке придать 

желаемую форму. Усилий не прилагать, все делать осторожно. В мокром виде 

изделие пластично и легко принимает желаемую форму. Если не расправить 

изделие как следует, оно может деформироваться и изменить свои размеры.  

*Если Вы вязали изделие из китайского пуха норки, то можно растворить 

средство для стирки в горячей воде и погрузить туда изделие. Горячая вода 

хорошо убирает пропитку и пряжа очень сильно распушится. В стиральной 

машинке отжимать изделие рекомендую только их пуха норки. Если пух норки 

слабо пушится, после ручной стирки в горячей воде я стираю изделие в 

машинке на режиме быстрая стирка, 15 минут/800 оборотов (это касается 

только пуха норки). Всю другую пушистую пряжу рекомендую стирать 

руками. 

Ваша ушанка готова! 

 


